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Az alkotmány biztosítékok.
Miskolc, augusztus 10,

E hosszabb nyár-őszi szünetet a kor­
mány fontos törvényelökészitési munkára 
készül fölhasználni. Dolgoznak az összes 
minisztériumokban, de főleg a belügynél, 
a pénzügynél s a miniszterelnökségnél, hol 
organikus reform-javaslatok sora kerül e 
hetek során részint elvi eldöntés, részint 
végleges szövegezés alá.

Nagy súlyt helyez a kabinet arra, 
hogy a képviselőháznak már legközelebb 
előterjesztést tehessen uj jogszabályokról, 
melyek az alkotmányos élet rendjét a ha­
talom túlkapásai ellen megoltalmazni s 
garanciális erővel fölfegyverezni alkalma­
sak. Sürgős föladat ez nemcsak azért, mert 
a közelmúlt szomorú tanulságai meggyőz­
ték a közvéleményt alkotmány-rendszerünk 
számos fogyatkozásairól s a közmegnyug- 
vás csak úgy állhat ismét helyre, ha "a 
nemzet hasonló megpróbáltatások ellen 
törvényekkel és intézményesen mindenkorra 
biztosittatik. De sürgőssé teszi e feladatot 
az is, hogy a garanciális törvényalkotást 
maga a korona állította trónbeszédében az ‘ 
országgyűlés munkaprogrammjának élére, i 

Korai volna még konkrét javaslatok • 
felől nyilatkoznunk. A miniszterek meg- ’ 
pendítettek ugyan a budgettárgyalás köz- ! 
ben néhány irányeszmét, néhány konkrét | 
részlettervet, amikkel foglalkozni szándé- ! 
koznak. De azokból a koncepció nagy égé- ; 
szere következtetést vonnunk s fölötte kellő "

áttekintést nyújtanunk valóban nem lehet­
séges. A méltatás és bírálat szükségkép 
akkorra marad, mikor a miniszterek elő­
adhatják tüzetes programmjukat s előter­
jeszthetik megállapodott javaslataikat.

Van azonban egy általános szempont, 
mely ly el leszámolni az alkotmány biztosíté­
kok kérdése már most kényszerít minket.

Arról van szó, hogy mi lehet a szank­
ciója majdan ez uj biztosítékoknak, ha az 
eddigiek nem voltak elég fontosak alkot­
mányellenes túlkapások meggátlására. Hisz 
a magyar alkotmányt eddig is védték tör­
vényes tilalmak, intézményes berendezések, 
kötelező jogszabályok bástyái. De a hata­
lom nem egyszer túl tette magát az ura­
lom eme korlátain, rést ütött a bástyákon 
vagy áthágta a falakat, betört a tilalmasba, 
sőt nem riadt vissza az alkotmány felfüg­
gesztésétől, némely esetben annak önkény- 
les megsemmisítésétől sem. Kérdés, meny­
nyivel lesz biztosabbá a mag jár jogrend, 
teljesebbé a nemzet függetlensége s szen­
tebbé az alkotmány épsége, ha jogszabá­
lyaink számát a papiroson szaporítjuk, 
de azok végrehajtásához csak erkölcsi erők 
állnak rendelkezésünkre, szemben a hata­
lom anyagi erejével.

E kérdésre a történelem tanulságai 
segítenek megadnunk a kellő feleletet.

Való igaz, hogy az írott törvény nem 
absolut biztosíték. Egy erőszakra berende­
zett és minden kockázatra elszánt hatalom 
azt ignorálhatja, helyébe tehet más tör- ; 
vényeket, amig övé a vis major s amed-

dig_ fegyverének túlsúlya ellenállást nem 
tűrő erővel terjed. Az ily hatalomnak mind­
egy, kevesebb vagy több a garanciális 
törvény, amin tultegye magát vagy amit 
felfüggesszen. Ha ilyen katonai autokráciá­
val áll a nemzet szemközt, az ellen a jog­
szabályok ii'-rn óvnak, elhárítására a pa­
ragrafusok tilalma elégtelen. Macht geht 
vor Recht, mondta Bismark, midőn Német­
országnak vassal és vérrel csinált történe­
tet s törvényeket.

He a magyar nemzet története épp az 
ellenkezőjét bizonyítja. A fegyver hatalmán 
alapuló kény ural om sorsa nálunk mindig 
a fegyverek sorsától függött, maga erejé­
ből itt tartós állapotokat soha nem birt 
teremteni s kénytelen volt minden esetben 
visszatérni azok közé a korlátozó keretek 
közé, a liliket hazánk törvényei a legitim 
hatalom számára előírnak. így élte túl a 
magyar alkotmány a hatalom összes kísér­
leteit, melyekkel törvényeink és szabadsa­
gaink megsemmisítésére tört. Ezért nagy 
a tekintélye hazánkban az alkotmányosság­
nak s ezért ragaszkodik hozzá a nemzet s 
bízik a jogszabályokban, melyeket alkot­
ói anyunk védelmére a legitim törvényhozás 
időnkint hozott.

Apponyi a kormány feladatairól Apponyi
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a bécsi „Zeit“ munkatársa előtt, a kor­
mány jövő föladatairól ekképpen nyilatkozott:

— Szükséges lesz, bogy a kormány a par­
lamenti szünetet fölhasználja arra, hogy meg­
állapítsa működése első hónapjainak mérlegét

T A R C A.

A párizsi.
Barátom valamennyi asszony egyenlő. 

Hitemre mondom, meggyőződtem erről.
— Lám. Lám!
Csodálkozol, mi ? Eddig mindig ennek az 

ellenkezőjét hangoztatták az asszonyismerök, 
akik elég oktalanok bevallani, hogy mindegyik, 
ben más természet fedeztetik fel. Nevetséges, 
En jobban beláttam a lelkűkbe.

— ?
— Valamennyi csalfa ármányos; valamennyi 

ami leigázásunkra törekszik ; valamennyi csúffá 
és nevetségessé tesz bennünket.

— Kegyetlenül ítélsz.
— Szó sincs róla, barátom. Lázsd én már 

nem vagyok fiatal; idestova negyven esztendőt 
értem el. Tudod mit jelent ez? Sok-sok asszonyt, 
kik beleírták a nevüket az élet történetembe. 
Az egyik szőke volt a másiknak hamisak vol- 

a fogai, a harmadik csak pezsgőt akart inni. 
Különben azonban egyenlő volt valamennyi. 
Mindegyik ugyuazzal a könyező móddal igye­
kezett megvédeni az erényét, amelyet személye­
sen hozott a legénylakásomva; és mindegyik 
egyenlő cinizmussal hagyott cserben, amikor

egymásra untunk. Még a szerelmük is ugyanaz 
volt, mit akarsz llát többet?

— Ó, milyen idealizmussal tekintettem 
valamikor a nőre! Hittem a fenséges voltában, 
bíztam a lelkében, mignem a testbéli valósága 
rácáfolt az illúzióra. Legutóbb azt hittem, hogy 
rátaláltam végre a valódi nőre. Olyanra, aki 
különb a többinél; olyanra, akinek szive vau.jA 
kaland édes volt, én pedig nevetségessé lettem. 
Most már egyikben sem hiszek.

— Meséld el az esetet.
— Nagyon szívesen: te is okulhatsz belőle.

— Minden reggel, amikor a hivatalomba 
megyek, a Madeleine templom mellett kell 
elhaladnom. Egy idő óta ■— körűi belül egy 
hónappal ezelőtt — fölfedeztem egy szőke 
istennőt, aki minden reggel az imádságos 
könyvével a templomba jár. S szemlesütve, 
félénken, áhítattal ment az utcán : sohasem 
tisztelt meg egyetlen pillantásával sem engem, 
sem mást. Természetesen meleg érdeklődés 
ébredt bennem iránta. Ma, a hitetlenség korá­
ban, a tiszta vallásos szemérem, valóságos anak­
ronizmusként hatott reám. Beleszerettem, de a 
tisztelet visszatartott a profán ismerkedési 
módtól, igy hát egyszer sem szólítottam meg. 
Amikor már két hétig tópelődtem magamban, 
mitévő legyek, szent elhatározás fogamzott meg

bennem : a házasság. Igen, ilyen nő kell nekem 
élettáréul, ilyen szende, ártatlan és naiv. Az 
elhatározást nyomon követte a cselekedet. Ha­
záig követtem egy reggelen, ki vallattam a ház­
mestert és másnap bemutatkoztam a családnak.

— Bravó.
— Egy szegény kishivatalnok egyetlen 

gyermeke volt, de már nem leány, hanem fiatal 
özvegye egy szerencsétlenül járt mérnöknek, 
aki csekély vagyonkát hagyott reá. Nagyon 
szívesen fogadtak a házban és én leplezetlenül 
adtam elő tisztességes szándékomat. Constance 
Mérille — ez tudnillik a neve —vallásos sze­
rénységgel fogadta a közeledésemet és ebédre 
marasztalt. Ettől fogva mindennap ellátogattam 
hozzá, virágokkal halmoztam el és szerelemről 
beszéltem neki. Tiz nap múltán már ő is vá­
laszt adott, hogy : remélhetek.

— Brávó!
— Barátom boldog voltam. Igen, ilyennek 

képzeltem a nőt, akit élettársul választanék. 
És mámorosán, a boldogságtól már eleve ki­
színeztem magamban a jövő gyönyöreit, életem 
szép fordulatáC

— Miért panaszkodsz tehát?
— Mert nevetséges vagyok I Oktondi, 

egyligjü, íöv diató. Barátom, sohasem c«altak 
meg annyira, mint ez alkalommal. Tudod-e mi­
csoda fölfedezést tettem ?

— ?
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Én valószinüleg szeptember tiztizenkettedikén 
fogok megjelenni jászberényi választóim köré­
ben, hogy előttük a kormány álláspontját meg­
ismertessem. Mivel a minisztérium, mint azt. 
elégszer ismételni nem lehet, átmeneti kabinet, 
bizonyos előre megállapított ideig élhet csak s 
két évnél tovább aiig állhat fönn. Az alkot­
mányos viszonyok újra helyreállottak s ezzel 
az átmeneti kormány egyik főfeladata teljesítve 
van. Most még a másik föfeladatot is el kell vé­
gezni, megkell teremteni az általános választói 
jogot, a mi szintén meg fog történni a jövő 
évben. A kormány nem engedi magát elsietett, 
hevenyészett munkára szorittatni. de viszont 
nem fogja huzni halasztani a szükséges és el­
engedhetetlen választói reformot. Mihelyt azon­
ban az uj választói törvény szentesítést nyer, 
az átmeneti kormány elvesztette létjogosultságát 
s egy uj érának kell kezdődnie.

— A kivándorlás ellen. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter, aki hivatalba lépése óta 
már többféle intézkedést tett a kivándorlás 
csökkentése végett legközelebb rendeletileg uta 
sít ja a vármegyék alispánjait, hogy a lakosság 
megélhetési és kereseti viszonyaira vonatkozó 
jelentéseiket, amelyekből a kivándorlás okai 
hozzávetőleg megállapíthatók, terjesszék föl. A 
belügyminiszter saját hatáskörében minden le­
hetőt elkövet, hogy a kivándorlást megakadá­
lyozza, A belügyi kormány elérkezetnek látja 
az időt, hogy a kivándorlást a személyes szá­
ll ..dság és szabadköltözködés jogainak épségben 
tartásával megnehezítse és célszerűen megvaló­
sítható intézkedések által korlátozó határok 
közé szorítsa. Az ősz folyamán a kivándorlás­
ról ankét lesz'a belügyminisztériumban, amelyre 
Andrássy Gyula gróf meghívja az érdekelt tör­
vényhatóságokat, továbbá az ország összes ke­
reskedelmi és iparkamaráinak kiküldötteit, az 
0. M. G. E. és a F. M, K. E. képviselőit, va­
lamint az összes szakköröket. Ezen az ankéton 
fogja Andrássy gróf a kivándorlás megakadá­
lyozására és korlátozására vonatkozó javaslatait 
és az uj kivándorlási ügyosztály szociális mim- 
kaprogrammját előterjeszteni.

A kivándorlás.
(Folytatás.)

Hogy az egyes s rendszerint kis népességű 
községek életére, forgalmára s fogyasztására, 
a köz-égi terhek megoszlására mily hatással 
van a férfi munkaerő hiánya, nem kell ecsetelnünk.

— Azt, hogy abban a templomban fiatal 
pap lakozik és az én Constanceom öt szokta 
reggelenkint meglátogatni.

— Ez már súlyos foidulat.
— Nagyon természetesen, nyomban irányt 

változtattam.
— Felbontottad a mátkaságot ?
— Fel.
— Jól tetted. Nos és azóta ?
~ Azóta hozzám jár a templom helyett 

és tökéletesen más lelkűnek bizonyult, mint 
kezdetben. Nagyon okos asszony, szívesen tölti 
nálam a délutánokat és esze ágában sincs há­
zasságot követelni. Nos hát mond nem-e egyenlő 
valamennyi nő? Talán ha én föl nem fedezem

lennék, mint annyi más. Hidd el, a legtöbb 
férj csak nem tud semmit és azért boldog. 
Nevetségesek !

— De hiszen eszerint te megelégedett vagy!
— Igen.
— És szerelmes is ?
— Hogyne. Imádom Constance-ot.
— Miért panaszkodsz tehát?

Ej, mert utálatosak a nők és megvetem 
őket szivem mé.yéből. Hidd el, nem érdemes 
komolyan venni őket.

Léon Chavignaud.

A kivándorlás hatásának jellemzéséül meg 
kell említenünk azon jellegzetes tényt, hogy 
az általa érintett vidékeken a telkek értéke 
emelkedő, ritka magas vételárak fizettetnek és 
hogy az e vidéken levő pénzintézetek betét- 
tökével >zinte tu!terhelvék.

A kivándorlás időszaki megoszlása a régi 
képet mutatja. A mezei munkáknak szánt nyári 
hónapokban — juuius, szeptember — nagyon 
alászáli a szám, de annál erősebbre emelkedik 
az ev utolsó három s maximumát érte el az év 
első három havában. Legerősebb volt az áramlás 
február hónapban, amikor Borsodban es Göndör­
ben közel 1000—1000 útlevél adatott ki.

Fájdalom, ma sem áll módunkban panaceát 
aj an lant e nemzeti veszedelem megszüntetésére 
vagy enyhítésére.

Mindenesetre reményünk csak az lehet, 
hogy kereskedelmünk és iparunk fejlődik, mert 
csak igy kínálkozhatnak bővebb kereseti alkalmak 
es módok. Továbbá, ha a földbirtok-) arcellázás 
még nagyobb arányú lesz és igy népünk rend­
kívüli földéhdssége legalább részben csillapítható 
lenne.

Mélyen szomorúé, hogy kerületünk e súlyos 
baja, amelyet esztendők óta kísérünk aggódó 
figyelemmel, nemcsak a termelésnél, ue immár 
a fogyasztásnál is érezteti hatását. A munkás­
kezekkel együtt apad a fogyasztók száma, nagy 
hátrányára az érdekelt kereskedőknek és kis­
iparosoknak.

Az ország szivébe eső kerületünknek, amely 
a természet anyagi kincsével pazarul van el­
látva, ahol szén, vasércz, fa — a világgazdaság 
elsőrangú produktiveikkel ritka bőségben vannak, 
évtizedek óta siiiieui kell e vérveszteséget. 
Vedig más országban ily vidék iparban, forgalom­
ban a legfejlettebb!

Kivándorlás a miskolci Kereskedelmi és 
Iparkamara területéről:

Együtt:

1 Borsodmegy*
Egri i
Mezőcsáthi
Miskolci
ózdi
Sajószentpéteri 
Szendrei 
Miskolc város...

avas 949
280
680
103
291

1201
244

Összesen

II. Gömör- és Kishoutmegye.
Garamvölgyi járás 
Nagyrőczei „
Rimaszécsi „
Rimaszombati ,,
Rozsnyói „
Tornaijai 
Dobsiiia 
Jolsva 
Nagyrőcze 
Rimaszombat 
Rozsnyó

varos ... _

Egri járás
Gyöngy ősi 
Hatvani 
Hevesi 
Tiszafüredi „ 
Pétervásári „ 
Eger város
Gyöngyös

3748

511
468
419
749
617
519

98
45
23
34
45

Összesen . 
Alispám jelentés szerint 4194.

3528:i:

III. Hevesmegre.

588
270

21
179
507
871
110
28

Összesen 2574

,v*>,

Borsod...
Gömör_
Heves_

3748
3528
2574

Összesen 9850
(Vóge.)

Bukaresti levél.
1906 jul. 23. 

levelemet jul.Ugy-e csodálkoznak, mikor 
23-áró! datálom, boiott nálunk meg, a művelt 
nyugaton, midőn e sorokat írom, már augusztus 
5 ike vau. Azonban tudni keli, hogy az oláhok 
a naptári számításban kerek két héttel vaunak 
hátra. A nap reggel későbben ke! fel, este 
pedig későbben nyugszik. Vagyis, ha Buda­
pesten és Miskolcon déli 12 óra vau, akkor 
Bukarestben már 1 óva van délután. Külön­
legesség még a pénz 1-, R miániábaii. Lei. báni, 
para, frank, centime, olyan, mint egy vegyes 
saláta. Nálunk legalább csak az egyforintos 
képviseli a regi pénznemet, de itt az 1 len v. lei 
az egy frankot is ér, az 1 b ni 1 centimet, 
vagy 1 párát. A frank vagy lei értéke 46 
krajcár, tehát 8 fillér lmján 1 korona. Múlt 
levelemben említettem, hogy ne szidjuk mi 
Magyarországot, mert Romániában minden drá­
gább. kivéve a húst és a baromfiakat. Olcsó a 
pálinka, mert ez kell az oláhnak, egy liter 
(amit ők kilónak neveznek) 30—40 báni, a na­
gyon finom tuica (cujká) 60 báni. A bor és sör 
ellenben drága. Azután ijesszük meg a dohá­
nyos embereket is. A szivarok, cigaretták a le­
hető legrosszabbak, a nagy vám miatt a magyar 
szivarokat méreg drágán kapui, p. o. egy ötös 
Gubát 25 centimért, páráért vagy bániért, ahogy 
tetszik magunkat kifejezni. A román szivarok 
árai a következők: rövid szivar (roppant ki­
csiny és nedves) 5 báni, vevey préselt (nedves 
és csípős) 5 báni, trabukó (a formája az, de az 
ize a kapadohácyévai egyenrangú) 10 báni, 
pántlikás regalitás 25 báni (szintén spougya- 
szerü). A cigarettákról hallgatok, mivel a papi­
rosuk oly vastag, mint valami fürdőlepedő. — 
Miután a szivaros, illetve a dohányos emberek 
kedvét ennyire leakasztottam, áttérek a gyufára. 
Sehol' se oly jogosult ez a mondás, hogy „csal­
juk meg a zsidót*, mint itt, Romániában. A 
gyufa monopolizálva vau és egy skatulya gyufa, 
30—40 szállal, 5 báni. A szállodák és éttermek 
drágák, kivételt képeznek egyes kisebb ven­
déglők, hol igazán olcsón lehet étkezni. A többi 
közt felkerestem Papp Béla székely atyafit, a 
Strada Isvoron, ahol 15 krajcárért marhahúst 
és 30—35 krajcárért sült csirkét ettem. Azon­
ban az ilyen vendéglő fehér holló Bukarestben. 
Adós vagyok a város leírásával. Románia fő­
városát szeretik kis Parisnak nevezni. Hát köz­
erkölcsösség tekintetében Páris, de csinosság 
tekintetében messze van. — Külvárosai ron­
dák, házszám csak azon a házon van, melyre 
a háziúr rápingál nagy kegyesen néhány 
számnak csúfolt szarkalábat. — Az utca 
sarkokon csak a körutak vannak jelezve, a 
kisebb utcákat halandó meg nem találja, hacsak 
nem odavaló az illető. Vau villanyos vasútja, 
modern életmentővel, azután lóvasutja és ren­
geteg sok fiakkeres. Mint említettem, a fiakke- 
resok maszkasapkát hordanak, felette bársony- 
ruhát piros, sárga vagy fehér övvel. Üljünk be 
hát egy ilyen kocsiba és menjünk a kiállításra. 
A város végén áll az s még mindig épül. — 
Hónapokkal ezelőtt nyílt meg, de még nincsen 
készen. Úgy beszélik, hogy mire bezárják, no­
vemberre teljesen készen lesz. Maga a kiálli-
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tás kisszerű, ámbár nagy területen fekszik, 
meg se közelíti a mi ezredéves kiállításunkat! 
De hisz a kis Romániától mi nem várunk olyan 
nagyszabású dolgot, mint a párisi, chieágói, 
st.-louis-i kiállítások. Az egyes pavilIonokban 
bemutatja Románia mezőgazdaságát, iparát. Ez 
utóbbiból nem tudna egy szál gyalult deszkát 
se felmutatni, ha a Romániába bevándorolt 
idegenek ipart nem folytattak volna. Az or­
szágnak azt a műveltségét, melyet bir ma, 
csakis a bevándorolt magyaroknak, németeknek, 
franciáknak köszönheti. Maga az oláh nép lusta, 
dologtalan, ipart sohasem űzött s nem is fog. 
őrzi az ö kecskéit, marháit, megeszi a pulisz­
káját, elkapargál a kis földecskéjén, de na 
gyobbszabásu dolgokra képtelen. A bukaresti 
utcai árusok, kofák mind bolgárok, kik tudva 
levöleg ügyes és szorgalmas kertészek s ők 
árasztják el zöldséggel, gyümölcscsel az egész 
fővárost és vidéket. De térjünk vissza a ki 
állításra. A magyar pavilion az osztrák mellett 
szépen megfér. —- Dióhéjban az egész ország 
mezőgazdasága és ipara be van mutatva. A 
drágaság a pavillonok melletti korcsmákba 
szembetűnő. Különben ez régi nyavalyája a 
kiállításoknak, hogy enni, inni méregdrágán 
szabad csak. Látnivalók még a zene, kórházi, 
dohány s a nemzetközi pavillonok. Van azon 
kívül a tó partján egy Rütsch-bahn (csúszó 
vasút), melyet külföldön igen sokat láttunk. 
Siklószerü erős sodronykötélen egy csónak áll 
fönn. Ebbe 8—10 személy beleül egy evező- 
kormányzó matrózzal s aztán szélsebesen csúsz­
nak le a vízbe, hol hatalmas hullámveréssel 
úsznak tovább. Ezenkívül Port-Arthur ostromát 
adják elő a vizen. Dörög az ágyú, röppennek a 
rakéták, a torpedók működnek, egyszóval ez 
érdekes látvány.

Mikor e sorokat irom, aug. 5-én (vasárnap) 
borzasztó hőség nehezedett a városra, mely 
csak este szűnt meg kissé. A kiállítás meg­
tekintését e héten folytatom s jövő levelemben 
egyúttal a romániai viszonyokkal is fogok fog­
lalkozni.

Mártonffy Imre.

ezren csatlakoztak a szövetséghez, ami — te- 
kintve, hogy augusztus 10-ig kérettek vissza a 
gyűjtő ivek igen szép eredménynek mond­
ható. A takarékpénztár, internátus, üdülőház 
kérdése is oly kedvezően fogadtatott, hogy a 
liga megalakulása után nyomban létesíthetők 
lesznek ezek is.

Ezután az augusztus 20 án (Szent István 
napján) megtartandó közgyűlés tárgysorozatát 
állapította meg a választmány.

A legközelebbi választmányi ülés f. hó 
10-án (csütörtökön) este 8 órakor lesz Buda­
pesten a Ncw-York kávéház külön termében, 
addig is készséggel ad meg minden felvilágo­
sítást az Országos Tisztviselő Szövetség tit­
kári hivatala (Budapest, Vili., Fráter-utca 45.); 
mely a felhívást díjtalanul megküldi minden­
kinek, aki eziránt óhaját vele közli.

ÚJDONSÁGOK.

A tisztviselők országos mozgalma.
Mint a lavina, úgy nő az a mozgalom, 

melynek célja: egységes keretbe foglalni Ma­
gyarország összes tisztviselőit. Sokáig az volt 
a közhit, hogy a társadalomnak leglassabban 
fellelkesitő, konzervatív osztálya a tisztviselői 
kar s ime az Országos Tisztviselő Szövetség 
felhívásai alig egy hónapja mentek szót az or­
szágba s máris hatalmas, impozáns a Szövetség 
tagjainak száma. Meg is érdemli ezt a nagy 
érdeklődést a cél és az Országos Tisztviselő 
Szövetség vezetősége.

A rég óhajtott Tisztviselő Takarékpénztár­
nak, két internátusnak és üdülőháznak felállí­
tását még megalakulása előtt biztosítani tudta 
a Szövetség vezetősége, önérdeke ellen vét 
tehát az a tisztviselő, aki nem lép be tagul, 
mikor összes kötelezettsége mindössze négy 
korona évi tagsági dij.

Az eddigi eredményekről a vezetőség most 
számolt be az ideiglenes választmánynak. A 
választmányi ülésen mintegy 200 hivatal volt 
képviselve, köztük majdnem valamennyi minis- 
terium, közintézet, takarékpénztár és nagyobb 
vállalat,

Dv. Dános Árpád titkár terjesztette elő 
jelentését, mely szerint eddig körülbelül nyolc­

Kulinyi síremléke. A vidéki hírlapírók orszá­
gos szövetsége a szegedi Ipar és kereskedelmi 
kamarával együttesen mozgalmat indított, hogy 
a mi egykori derék és hervadhatatlan érdemű, 
felejthetetlen jó emlókii elnökünk, Kulinyi Zsig­
áimul emlékét sírkő létesítésével örökítsék meg. 
A síremlék már készen van, csak a leleplezést 
várja. A leleplezés országos ünnepség kereté­
ben fog végbemenői a szegedi temetőben, szép- 
tember havában. A síremlékre Szávay Gyula 
sirverset irt. A sirvers a következő:

Kinek hült porait öleli e sírbolt,
Mint ez őrző gránit, tiszta és erős volt.
Szolgálta hazáját, védte égő gonddal,
Vasvesszö munkával, aranyhegyi! tollal,
Egy egész életen keresztül dolgozott,
S nem szerzett mást, csupán csak ezt az oszlopot.

Személyi hir. Szabolcska Mihály neves 
költő csütörtökön rövid ideig Miskolcon tartóz­
kodott. A költő jó barátját: Bokros Károlyt 
látogatta meg.

Kinevezés. A király Algay Vilmos homonnai 
járásbíróság! jegyzőt, a miskolci kir. ügyészség­
hez alügyésznek kinevezte.

Ui iflazgatósági tag. A miskolc—mezncsáthi 
h- é. v. r.-t. igazgatósága Heim Sándort rendes 
tagjává választotta.

Gyászrovat, IstvánÖy Béla, a függetlenségi 
párt derék és önzetlen tagja és az Istvánti'y 
Testvérek helybeli cég beltagja szivszélhüdés 
következtében szerdán, e hó 8-án hirtelen el­
hunyt, Temetése f. hó 10-én, pénteken ment 
végbe nagy részvét mellett.

A vándortárlatról. Felkérettünk a követ­
kező sorok közlésére a Felsőmagyarországi 
Vándortárlatok igazgatóságától:

Igen tisztelt Művész urak!
Van szerencsém Önöket értesíteni, hogy a 

vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur 
folyó évi 44998. sz. alatt elrendelte, hogy az 
Országos Magyar Képzőmüvé zeti Tanács a 
vándortárlatoknak a budapesti műcsarnokban 
együtt lévő anyagát az állami vásárlások szem­
pontjából megtekintse. Kérem tehát az igen tisz­
telt Művész urakat, hogy a miniszter ur ó 
Nagymóltósága ezen kegyes elhatározását tudo­
másul veuni méltóztassanak.

Értesítem továbbá az igen tisztelt Művész 
urakat, hogy a kiállítandó műtárgyak tűz ellen 
katalógus szerinti teljes értékükben biztosít­
tatni fognak. Minthogy azonban a biztosítás 
ilyenformán tetemes áldozatokat kíván a kiállí­
tás igazgatóságától, tisztelettel kérem, hogy az 
el nem adható műtárgyak árát a tűz ellen való 
biztosításra csak a tényleges értékben méltóz­
tassanak bejelenteni.

A műtárgyak, mint ezt a Társulat körle­
vélben és hírlapok utján is közölte, szeptember 
hó 1 én este 6 óráig szállitandók be a műcsar­
nokba. Egy egy művész úrtól az első kiállításra 
— Egerbe — legfeljebb három műtárgyat fo­
gunk elfogadhatni, ez azonban nem zárja ki,

Éogry a jury több műtárgyat is el ne fogadjon, 
mert minthogy az időközben megvásárolt 
képeket és szobrokat pótolnunk kell — bizo­
nyos tartalékra is van szükségünk.

Nagybecsű tudomásukra van szerencsém 
azt is hozni, hogy a kiállításnak, mint vándor- 
tárlatunk ünnepélyes megnyitása Egerben fog 
lefolyni és pedig a korábbi megállapodások 
ellenére nem szeptember 22-én, hanem Apponyi 
Albert gróf 0 Nagyméltósága kívánságára, ki a 
megnyitásra meg fog jelenni, szeptember 20-án, 

Kérem azon Művész urakat, kik a megnyi­
tási ünnepségeken részt óhajtanak venni, hogy 
ezen elhatározásukat folyó évi szeptember hó 
10-éig a műcsarnok titkári hivatalánál beje­
lenteni méltóztassanak, mert azon urak, kik 
ezen bejelentés nélkül fognak leutazni, a nagy 
érdeklődés és a nehéz helyi viszonyok miatt 
nem számíthatnak Eger város közönségének szi­
ves vendéglátására.

. Végül, mint ezt már mult évi december hó 
oü ikán is megküldött körlevelemben tettem, 
ezúttal is kérem az igen tisztelt Művész ura- 
kat, hogy műtárgyaik árait lehetőleg mérsékelni 
méltóztassanak. A hat város és vidékének közön­
ségében a tárlat iránt való érdeklődés és vá­
sárlási kedv már most is nagy s ha az urak 
ezen kérésemet figyelmükre méltatják, semmi 
kétségem sincs aziránt, hogy a tárlatot mindnyá­
junk megelégedésére fogjuk bezárni.

Miskolc, 1906. Julius hó 28-án.
Hazafiul üdvözlettel

Balogh Bertalan.
E sorokat úgy művészeink, mint a nagy- 

közönség tájékoztatása céljából szívesen adjuk 
nyilvánosságra. Hozzáfűzzük még, hogy a tár­
lat Miskolcon október 7—21 lesz látható.

Turista kirándulás. A Borsodi Bükk-Egylet 
holnap, augusztus 12-éu délelőtti kirándulást 
reudez. Indulás a Verestemplomtól a 6 óra 31 
perces diósgyőri vonattal. Útirány: Diósgyőr, 
a Hegyestető környéke, Mexikó, Vasgyár. Innen 
délre vonaton haza. Vezető: Kühne Adolf.

Pályázatok. Vármegyénk területén a járási 
főszolgabirák mellé rendelt pénzügyi számellenőri 
állásokra augusztus 24 ig lehet folyamodni. Az 
érdekeltek figyelmét e dátumra felhívjuk.

Térzene. A helyben állomásozó 65. gyalog­
ezred zenekara csütörtökön a szokott időben 
a népkertben térzenét adott, melyet nagyszámú 
és előkelő közönség hallgatott végig.

A közönség figyelmébe. A város közönsége 
által létesítendő csatornázásra és vízvezetékre 
vonatkozó tervek, szakértői vélemények és a 
hozzátartozó más iratok Miskolc város közigaz­
gatási iktató hivatalában augusztus 7-töl 
szeptember 6-ig közszemlére vannak kitéve. 
Ez idő alatt a terveket bárki megtekintheti s 
észrevételeit 30 nap alatt Írásban, ill. a tárgyalás­
tól' szóbelileg megteheti.

A nyár. Az egész hét igen forró volt, csak 
ma, pénteken lett kissé hűvösebb az idő. Már 
reggel borús volt, délután aztán jótékony, csen­
des eső esett, mely a kapás növényekre jó ha­
tással lesz s a rekkenö levegőt is elviselhe­
tőbbé teszi.

Halálos baleset. Weinberger Adolf helybeli 
pénzbeszedő hétfőn reggel a városháza előtt 
rosszul lett, összeesett és fejét ngy a járda 
szélébe vágta, hogy koponyacsontja több helyen 
megrepedt. Eszméletlen állapotban szállították 
a kórházba, ahol — mint értesülünk — anélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna, szerdán 
reggel 9 órakor meghalt. Özvegye és négy 
árvája siratja, kik most a legnagyobb nyomor­
nak néznek eléje. Laptársunk a „Miskolci 
Napló“ a nyomorban maradt család részére 
gyűjtést indított. Adományokat elfogad és 
nyugtáz a „Miskolci Napló* szerkesztősége. 
(Hunyady-u. 2.)
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Rendőri hírek, Verekedő koldus. Miklósi 
Samu félkezii koldus tegnapelőtt egy zsolnai-kapui 
korcsmában késsel rátámadt egy koldustársára. 
A szorongatott ember Hegedűs Ármin boltjába 
menekült, de Miklósi utána ment. Mikor Hegedűs 
ki akarta utasítani, Miklósi ö ellene fordult. 
Majd elősietett egy rendőr, ki a koldust a 
Halickáig űzte, hol nagyneliezen elfogta. — 
Dulakodás közben a koldus Tóth János rendőrt 
meg is sebezte. Kihágás, csavargás és tiltott, 
visszatérés címén a rendőrség 61) napi elzá­
rásra ítélte s hatóság elleni erőszak miatt ellene 
megtelték a fényit» panaszt. — Életunt aggas­
tyán. Mares Ferenc 65 éves zongora hangolót 
Kun József utca 8. sz. alatti lakásán halva 
találták. Ruhaszárító kötéllel az ágy lábára erő­
sített vascsavarra felakasztotta magát. Szegény­
ségében nem akart senkinek terhére lenni, azért 
lett öngyilkos. Házi gazdájánál 34 kor készpénze 
maradt, mit az a rendőrségnek beszolgáltatott.

— Alapos oktatás felnőttek­
nek ! Az egyszerű és kettős könyvitelt, keres­
kedelmi levelezés és számvetést, szép- és he­
lyesírást, valamint a váltóismét a legújabb 
gyakorlati és könnyű felfogású tanmódszerem 
alapján minden Írástudó nálam, úgy magyar, 
mint német nyelven a legrövidebb idő alatt 
megtanulhatja. Spronz Dávid, oki. tan. Lakik : 
Kun Jázsef-utcn 20. sz.

Gyermekcsere. Cserét keres oly községben, 
a hol polg, leányiskola van, 13 éves leánya 
számára Schneider János, ev. tanító, Toporc, 
Szepesmegye.

Letter Béla vendéglője Miskolc, Széchenyi 
utca 137. Teljesen átalakítva, a nap minden 
szakában frissen csapolt Kőbányai Szt.-István 
és Kőbányai Barát sör (barna bajor módra ké­
szítve). Abonnoment, jutányos étlap szerint. — 
Asztaltársaságoknak külön terem, az italok 
tisztaságáért szavatosságot vállal. Pontos (ki­
szolgálás, kellemes nyári helyiség.

Cseregyermek. Szepessógi tanító a jövő 
tanévre 1—2 magyar gyermeket a német nyelv 
elsajátítása céljából teljes ellátásra elfogad, eset­
leg egy cserét is. A német nyelv eredményes 
megtanulásáért kezességet vállai, fim : Szedélyi 
József községi tanító, Bindt, ti. p. Márkusfalu 
(Szepesin.)

„ZS0RNA“ névvel ellátott magyar gyárt­
mányú nyakkendők gyári áron és nagy válasz­
tékban Herskovits Mór ós Tsa cégnél Széehenyi- 
utca 62. szám alatt kaphatók.

Rovarirtó szerek, valódi dalmát rovarpor

»5VOlt hiztos hatású poloskairtó.

Izzadás elleni hintőpor és folyadék. Mentőszek­
rények és egyes hiányzó részek gyári árakon 

kaphatók
Fodor Dezső városi drogériájában. 

Miskolcz.

A Ferencz József keserüviz az összes has- 
hajtószereket természetes, erőteljesen oldó-eroje 
folytán túlszárnyalta már. Mint adag elégséges 
egy boros pohár. — Kérjünk határozottan 
„Ferencz József keserüvizet.“

Dr. Németh Imre saját termésű, illetve 
szüretelösü tokaj—hegyaljai, szamorodni ós 
asszu borai nyílt és zárt edényekben el­
adatnak. Raktár: Mátyás király-utca II. sz.
(Egész nap nyitva.) Pince: Bábonyi-sor 172, zs. 
Köznapokon délután 5 órától. Vasár és ünnep­
napokon d. e. 10 órától egész nap. I liter ára 
44 és 50 kr. Nehezebb asszu és különleges 
borok ára megegyezés szerint. Eladás hordók­
kal s nagyban is.

Főzömiivész lebet mindenki, a ki a Maggi- 
fóle leves- és ételizesitőt használja. Néhány 
csepp, tálalásnál hozzáadva, azonnal megjavítja 
az étel izét. Az izesitű nem főzendő az étellel 
s takarékosan használandó!

Insektor az egyedüli szer, a mi a po­
loskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt ki- 
pusztitja. — Senki se dobja ki pénzét az erősen 
hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovar­
irtókért, inig kísérletet nem telt, a legerősebb 
rovarporrnl: az INSEKTOR-ral. Csomagja 20, 
40 ós 60 krajcár. Falakra és fabútorokra a 
PERZSIÁI ROVARIRTÓ FOLYADÉK használandó. 
Ez 25, 50 és 70 krajcáros üvegekben kapható. 
Máshol ne keresse senki, mert csakis nálam 

kapható:
Qna'UÁ "DáIq „vörös kereszt“ 
W2ÄÖÜ JDexa, (lroguerlajában
MISKOLCZON, Színház-épület.

TAN 0 G Y.

Értesitő-szemle.
IV.

Ev. ref. felsőbb leányiskola.

Az iskola éleiében a múlt tanév igen je­
lentékenynek mondható. Éppen attól a bajtól 
szabadult meg ez évben az iskola, ami a többi 
iskoláknak — kettő kivételével — közös be­
tegsége. Az értesítő első lapjain örömmel je­
lenti Mitrovics Gyula, az intézet igazgatója, 
hogy az iskola uj épülete immár készen, s a 
jövő iskolai évtől már az uj épületben szív­
hatják a tudomány levegőjét tanulni vágyó 
leányaink.

Az iskola uj épülete egyemeletes, henne 
lesznek elhelyezve a bennlakó növendékek és a 
tantermek, inig a régi épület szertári helyisé­
gekül s beteg szobákul lesz használva, Az ér­
tesítő bemutatja a tervrajzot s a homlokraj­
zot is.

Az intézet folytonos fejlődése meg is kí­
vánta a megfelelő teret. A múlt tanévben 187 
növendéke volt az iskolának, köztük 106 hely­
beli. Előmenetel dolgában határozottan az elsők 
közé tartoztak a növendékek városunk többi 
iskoláinak növendékei között. — Tiszta ki­
tűnő osztályzatot 21 növendék nyert (11'3%) 
mig az összes elégtelen osztályzatok száma 63. 
A bukottak számáról sem általánosságban, sem 
részletekben nem világosit fel az értesítő, nincs 
is igy módunkban az összehasonlítást meg­
tenni.

Igen üdvös, hogy az értesítő nem közli a 
növendékek érdemsorozatát, Nem állítja pellen­
gére a gyengébb tehetségüeket a nagyközön­
ség előtt, de a jeles tehetségeket igenis fel­
tünteti. Ez a látszólag jeleni éktelen dolog leg­
szebb bizonyítéka az intézet vezetősége humánus 
gondolkozásmódjának. Hogy a kitűnőket meg­
különböztessük, arra szükség van, de a gyen­
gék megbélyegzése, megszégyenítése egyáltalán 
nem lehet, feladata egy iskola vezetőségének. 
Nevelési szempontból is csak hátrányos lehet. 
Az intézetben 5 rendes tanárnő, 3 rendes és 
7 óraadó tanár működött. Jelentékeny személyi 
változásként említhetjük meg Torkos Etelka 
tanárnő nyugdíjba lépését s az újonnan szer­
vezett természetrajz! tanszéknek Péter Pál ko­
lozsvári ásv. ós földtani intézeti assistenssel 
való betöltését.

Iskolai ünnepséget Torkos Etelka bucsu- 
zása, az uj épület alapkőletétele és az évzárás 
alkalmából tartott az intézet. A tanári testület 
is rendezett egy hangversenyI, mely az uj fel­
szerelés javára szépen jövedelmezett.

Nem csekély fontosságú körülmény az sem 
hogy az intézet ebben az évben nyert végleg 
nyilvánossági jogot. Most már bátran sorakoz­
hat hazánk hasonló intézetei közé.

A hazafias nevelést a vezetőség nem hagy­
hatta ügyeimen kiviil. Különösen kifejezésre 
juttatja ezt március 15-i ünnepe által, mely 
egyike volt a város és az iskola legszebb ün­
nepélyeinek.

A növendékek tapasztalatainak szaporítása 
céljából tanulmányi kirándulást is rendezett az 
iskola. Az aggteleki cseppköbarlangot látogatta 
meg május 23—24 én az intézet 24 növendéke. 
Tapasztalatokban gazdag utjokról vezető tanár­
nőjük lapunk hasábjain beszámolt már.

Mint említésre méltó tényt, jegyzi fel az 
értesítő, hogy 3 VI. osztályos növendék lépett 
át az intézetből a tanitónöképzőbe s a felvételi 
vizsgálatot kitűnő sikerrel tették le, ami az 
intézet magas színvonala mellett tesz bizony - 
Ságot.

(Folyt, küv.)

SZÍNHÁZ, irodalom.
Cabaret estély a Koronán. A közönség 

ilyenkor, nyár derekán, amikor az uborkaszezon 
unalmai gyötrik, kapva kap minden szórakozá­
son, amely az «gyhangu unalomba egy kis változa­
tosságot hoz. Akármilyen német orfeumtársulat 
üt tanyát, a közönség felül a-hangos reklámok­
nak és ontja pénzét a kétes élvezetekért. Ezek 
a becsapások azután óvatossá teszik a közön­
séget és jól megválogatja, hogy kiknek juttassa 
pénzét. A Népszínház művészgárdájának néhány 
országszerte ismert előkelő tagja értesítést adott 
néhány nappal ezelőtt arról, hogy a Korona­
szállóban c.abret-estélyt rendez. Mindjárt ezután 
nagy érdeklődés támadt a művészek ez előadása 
iránt, mert a közönség hamarosan átlátta, hogy 
ilyen igazán művészi élvezetben itt a vidéken 
vajmi keveset lehet része. Az előzetes érdeklő­
déshez képest a közönség igen nagy számban 
jelent meg kedden este a Korona-szálló nyári ét­
termében, ahol a budapesti Népszínház művész­
női és művészei az első cabaret-estélyt tartot­
ták. A társaság tagjai: Hetényi Albert, Har­
mati! Ilona, Kápolnai Irén, Pázmán Ferenc és 
Pintér Imre, művészetükkel a legteljesebb mér­
tékben gyönyörködtették a közönséget, mely 
elismerésének zugó tapsokban adott, kifejezést. 
Az egyes számokat Hetényi (Heidlberg) Albert 
zongoraművész kisérte, művészi játékával méltó 
keretet adva az előadáshoz. A társaság — 
tekintettel az óriási érdeklődésre — szerdán 
és csütörtökön este megismételte az előadást, 
teljesen uj műsorral. A csütörtöki estély mű­
sorában Radics Lajos zenekara is szerepelt 3 
számmal. Ugyancsak a zenekar játéka kisérte 
az egyes énekszámokat is.

Uj népszínmű. Rnttkay D. Imre mezőkö­
vesdi kir. állatorvos és jeles iró egy uj nép­
színművet irt „llica“ eimen, amelynek meséje 
az oláh nópóletből van merítve. Az uj népszínmű 
előadási jogát a budapesti népszínház igazga­
tója Vidor Pál vette meg. — Valószínű, hogy 
az ősszel előadásra kerül a népszínházban — 
„llica“ eiső vázlatát ezelőtt két évvel adta 
elő Mezőkövesden Radó Béla színtársulata és 
habár a darab még akkor nem volt tökéletes, 
mégis szép sikert ért el. A fővárosi lapok is 
figyelmesek lettek ezen színdarabra ós felhív­
ták rá a fővárosi színházak ügyeimét,. A szerző 
azóta darabját átdolgozta ós a népszínház most 
elfogadta. — Gratulálunk Ruttkaynak ezen szép 
sikeréhez.



y
yHf$06. augusztus 11.

N Y I L T TÉ K.
ellenzék

VénzbesztMlöi. felügyelői, vagy 
ehhez hasonló ———

nélkül ne együnk levest.

glns u?i!bmbeí,elkiI Kaucidképes férfi
magyar-német

evelezést .... . .önállóan végezhet °llaSt kereS

felvétetik. ___ _ _ _ _ _ _
Cím a kiadóhivatalban. I zsidfa-icaVii,

DRAULIKUS SAJTÓK I

Bírja a magyar, német és tot nyelvet.

I Jánosffy József,

Gséplési és gazdasági célokra
legjobban bevált

BENZINMOTOROK
Ipari és msíomhajtásra !■

legolcsóbb üzetnü S
SZiVÓBÁZMOTGROK B

__ / legelőnyösebben kaphatók.

Seek és Gergely I
motor- és gépgyárában
Budapest, M., ¥áczi-uí 12«

Arany erem 
Szeged 1899 

Arany erem 
Budapest 1899

Arany erem

sajtóért

szellő- es gyümölcsmust sajtolasra a nagy üzem 
számára 2 kitolható kosárral vagy I kosárral. __

Bor-, gyümölcsbor- cs gyüntblcmtiV-sajldka!
gázhajtásra He rculesnyomerö-szerkezettel. fa- vagy vas 

jSítrifí, RTSfitfttíflJITO» tányérral. — Gyümölcs- és

ssaöllö-őrlőket,
üCShH.... “
íííí^S fm

95R
Wei»

bogyozö-gcpcKcl
gyümölcs-Fszaló készülékeket

^ gyártanak es sruüitanak jótállás mellett mint különlegességeket a legújabb szerkezetbei'

i MAYFARTH rFH. és TA„ BECS, Ilii * 
tr különlegességi gya gyümöle ksértékesítési gépekben.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán. kéretnek

fr »»»»•»»»»•»»■» »» »» » »>»»»»-»»•»
Klimatikus GLEICHENBERG

(Stájerország.)

Nyári üdüld.
Idény: 

Május - október

Gyógyjavallatok ; Légzőszervek hurutos 1 GyógyeszkSxök: InhaH-ció» thavapia. pneu- 
i nini (1 T- . , , . . I niatiiUis kamarák, hideg vizgyógyintózet, szénsavas<J“i (Asztma. Lmphjsem) az emésztési szervek, - fürdők. Faugó-gyúgymód stb. stb
sziv-izm- k megbetegedésénél, idegbajoknál stb I Gyógyforrások: Konstantin-. Emma-fvrrás. 

_ i 1 ^zeut-János-kut, Remete-forrás.
ÜÜP Kimerítő képes prospektnssai szolgál, lakás- es kocsimegrendeléseket elfogad a fürárigazgatóság.

tVlsniünk Böciögohön DupSai^MaláiasöH inni 2!
I --'xesä* x s, v_> t axcrj&f&si*

A legkitűnőbb élvezeti ital. egy­

szersmind nagyhatású gyógyital 

vérszegénység, gyo­

mor betegségek, ide­

gesség, étvágytalan- 

ság, álmatlanság stb. 
ellen. Páratlan hatású tápszer

lábbadózóknak és 

szoptató nőknek.

A Kőbányai Polgári Serfőző E, T.
Szent-Sstvón védjegyű

DURLA-MALÁTASÖRE
az ez idén Becsben megtartott Általános Egészségügyi
Kiállításon az Arany haladási éremmel kap- 
— csolatban díszoklevéllel lett kitüntetve. —
Ezen világhírű gyógysörkülönlegesség poharán- 
kénti kimérésének kizárólagos jogát Miskolczon

a

Ajánlják:
Dr. Ángyán. Dr. Elischev. Dr. nev­
ezel, Dv. Két!\. Dr. Korányi, Dr, 
Laufenauer és Dr. Liebmaun egye-
— temi tanár urak Budapesten. —

Dr. Glax tanár. Dr. Ebei, Dr. Gorsky, 
Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr, Szi-
— geti orvos urak Abbáziában, —

Böczögő-vendég lő bírja 1>v- onus uv Lussiupiccoióbau.
Palackokban árusítják: Nagy Miklós, tiyenes Ignácz. 
Vezekényi Vilmo-. Szlavkovszky Károly és Merényi 

Lajos urak fűszer- és csemege keres kedés eiben,
és a foraktáros Braun Armin sörnagykereskedö Miskolcon
Telefon 76. ___________________ __________Telefon 76.

Ezen sörből Becsbe is évenként több 
százezer liter tesz szállítva.

Dr. Ebers cs. tanácsos v.v, Dr. Colteli 
föhevezegi udvari orvos ur Cirk- 

venicábau.

Dr. Balkarin. Dr. Bidoli, Dr. D'Aman 
orvos urak Veleuczébeu, (Lidó.) Dr. 
Mattanovitsch < ettiujébeu e- mások.

Menjünk Böczögőhőz Dypla^SVI alátasört inni!

■
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1906. atlglisz^.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelmében kiizhirré teszi, 
hogy a budapesti I—III. kér. kir. járásbiró- 
ság 190c. évi Sp. I. 75/3 szánni végzés kö­
vetkeztében dr. Löw Tivadar budapesti ügyvéd 
által képviselt Ganz es Társa budapesti c-g 
javára Evva Ernő ellen 195 korona 40 fillér s 
jár. erejéig 1906. évi május hó 10-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján l'eliilfoglhít 
es 1455 koronára becsült házi bútorok, stb.-böl 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tunkold kir. jbivóság 
1905. V. I. 223 3. sz. végzése folytán i96 kor. 
40 fii!, tőkekövetelés, ennek 1904. évi október 
hó 21. napjától járó 5 %-cs kamatai és eddig 
összesen 48 kor. 20 fillér biróilag már meg- 
ál lapít ott s jelen árverési költségek erejéig 
Evva Ernő ellen Miskolcon, (Szemere-utca) levő 
lakásán leendő eszközlésére 1006. évi 
augusztus hó 16 napjának dél­
utáni 3 és fél órája, határidőül kit űze­
tik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. es 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Miskolc, 1906. évi julius hó 20.
Skopecz Kálmán, 

kir. bírósági végrehajtó.

Jó (láztól váló 14—15 éves fiú

szobrász tanulónak
felvétetik.

Sammler Ignác szobrásznál
Miskolc Csabai-kapu 17-ik szám,

1000. sz. 
vgr. lüOti.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldőit bírósági végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a tnisKolci kit. járás­
bíróságnak 1905. évi V. II 706:3. vzámu vég­
zésével tlr. Seiner Samu miskolci ügyvéd által 
képviselt Ifj. Klein Testvérek miskolci bej. cég 
felperes részére Leszkay György aranyosi lakos 
alperes ellen 149 kor. 62 fill, tőkekövetelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől felülfoglalt és 2112 koronára 
becsült Ingóságokra a miskolci kir. jbiróság 1906. 
V. II. 706 6. sz. végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy feliilfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Ara­
nyos községben leendő megtartására határidőül 
1906. évi augusztus hó 13. napjának d. u. 3 
óraja kitüzetik, amikor a bírói lag lefoglalt szoba­
bútorok, kocsi, hintó, lovak, tehén s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfcuetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

_ Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégitteté-hez jogot tartanak, hogy a 
mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

A törvényes határidő a, hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Miskolc, 1906. évi julius 26. napján.
Kovács József,

^ kir. bir. végrehajtó.

Mehr Sámuel és Testvére
inti- és női szabászterme

Miskolc, Arany-Játtos-utca 3. $z„ l. emelet.
— Egyedül a: országban kitüntetve a szabástanitasi téren szerzett érdemekéit. —

A budapesti felsőbb szabastanitasi i Az első legnagyobb m. szabászat! tan­
intézet v tulajdona. | könyv szerzője és kiadója. - -

Szives tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, bogy a tiz év óta fennálló

úri- és női angol szaktermemet és szakiskolámat
Budapestről ide Miskolcra, (Arany-János-utea 3. szám, I. em., Pelikán-ház) helyeztem át.

Eiöre i* igeijük a legjobb és legszolidabb kiszolgálás^. Megjegyezzük, hogy 
a legkényesebb igényeknek, bármily sport, angol francia, úri- es női divatnak 
megfelelünk.

Minden idényben a legmodernebb divatlapokkal rendelkezünk.
Tanítványok varrásra és szabásra felvétetnek.
Katonai, papi, diszmagyar és színházi beilletteket is elvállalunk.

Szives pártfogásaikért esedezünk

Mehr Sámuel és Testvére
oki. müszabász tan.

t

Mendegl© megnyitás,
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, ho°-v

ENDÉGLŐMET
a mai kor igényeinek megfelelően átalakítva
folyó hé il-én átadom a közfon-
gaEomnak, elvem ezentúl is az lesz, hogy 
a nagy közönség kívánalmainak megfelelve,
|Ó izü ételekkel és tiszta ita­
lokkal, a nap minden szakában 
frissen csapolt kőbányai Szt, 
István-és kőbányai Barátsörrel

(barna, bajor módra készítve) — mérsékelt árakon — 
áHhassak t, vendégeim rendelkezésére. — Főtörekvésem 
ezentúl is, hogy üzletemet a legszolidabb alapon vezetve, 
az irántam tanúsított eddigi bizalmat továbbra is kiérde­
meljem, ilyen üzleti elvek által vezérelve ajánlom magamat 
a nagyérdemű közönség pártfogásába.

Kiváló tisztelettel Lefler Béla-
VA“aA KONYVNYOLDäJA MÍ8KOLCZQ.N.
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